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Cognome ______________________ Nome ______________________ Matr._______________

Es. 1 Si riportino nella matrice a fianco le relazioni asintotiche più strette fra le seguenti funzioni
lg
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Es. 3 Si dica quante volte (si richiede il valore esatto, non la rela
la procedura P(i,j)

Procedure  Q(A, n);
   i := 1;
   while i < n do
         for j := 1  to  n − 2*i  do
               P(i,j);
         i := i +1;

Es. 4 Si riporti  la relazione di ricorrenza associata alla seguente

Procedure  R(A, p,q);
   n:= q− p+1;
   if n = 1 then return 0;
   for i := 2 to n do
         A[i−1] := A[i]+1;
   for i := 2 to 4 do
           k :=  n/i  ;
          R(A, p+k,q);

Es. 5 Si riporti nel vettore B lo heap che si ottiene dopo aver app
Heap(A) (build-heap) al vettore A

Es. 6 Si riporti il vettore  B che si ottiene dopo aver applicato la 
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Es. 7 Data una tabella di hash ad indirizzamento aperto T[0,…,10], con 11 elementi, che utilizza la
seguente funzione di hashing                 h (k, i) := ( k mod 11 + 2 i + i2 ) mod 11
si riporti il suo contenuto dopo l’inserimento nell'ordine delle seguenti chiavi 18, 32, 7, 15,29
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la complessità della procedura Counting-Sort ?                                T(n)=___________
la complessità della procedura Quicksort(A)  nel caso migliore?     T(n)=___________

ni l'albero rosso-nero T che si ottiene dopo aver inserito le chiavi 30,27,20,1 in un
ente vuoto. Si disegni poi l'albero rosso-nero T1 che si ottiene dopo aver aggiunto la

bero T.

lva mediante l’algoritmo di Kruskal, il problema di trovare l’albero di copertura di
 nel grafo dato. Si evidenzino gli archi scelti e si riportino a fianco nell'ordine in cui
riti nella soluzione

e strutture dati per insiemi disgiunti quali elementi contiene l'insieme di massima
a fine dell'esecuzione dell'algoritmo? ___________________________________
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Es. 12 Si riporti l'ordine con il quale vengono visitati i nodi del seguente albero binario utilizzando
un algoritmo di visita in PreOrder:____________________________________
ed uno in PostOrder:________________________________________

Es.  13 Si disegni il B-albero T che si ottiene dopo aver inserito la chiave Q nell'albero sotto
riportato. Il grado minimo t è 3
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